

ZÁKLADNÁ ŠKOLA PODVYSOKÁ

1977 - 2017 40. výročie



Škola je základom života

Pamätnica obsahuje fotografie absolventov školy za 40 rokov jej existencie.



Za 40 rokov existencie našej školy prešlo jej bránami vyše tisíc absolventov. To je tisíc osudov, tisíc názorov, tisíc osobností a každá je iná, každá vyžaduje iný prístup. Jedného zaujíma šport, iného umenie, ďalší je nadšený prírodnými vedami alebo jazykmi či históriou a geografiou, mnohí sú nadšení technikou. Mottom nášho školského vzdelávacieho programu je „Ukážeme cestu, kráčať musí každý sám...“ A tak ukazujeme deťom cestu za poznáním, za krásami nášho Slovenska, učíme ich kráčať k zodpovednosti za svoj ďalší život. Kladieme dôraz na to, aby na vyučovaní aktivita žiakov prevážila nad aktivitou učiteľov, aby žiaci dostávali priestor k premýšľaniu o realizácii vlastných nápadov a projektov. Odmenou sú pre nás výborné výsledky našich žiakov v rôznych oblastiach.

Štyridsaťročná história našej školy je naplnená zodpovednou prácou mnohých pedagogických a prevádzkových zamestnancov školy, ktorí sa stali súčasťou jej histórie. Nespočetné hodiny práce venovali tomu, aby vytvorili pre žiakov dobré podmienky na vzdelávanie, aby pripravili mnohé aktivity a podujatia, neraz i vo svojom voľnom čase. Dôležitá vždy bola a bude i spolupráca s rodičmi, lebo máme spoločný cieľ – vychovať schopných, slušných a slobodných ľudí, ktorí sa v živote nestratia.

Škola je vstupnou bránou do života, preto plní nielen vzdelávaciu, ale aj kultúrnu, športovú a osvetovú úlohu, preto je dôležitá dobrá spolupráca s obcou a jej predstaviteľmi.

Táto publikácia vydaná k 40. výročiu Základnej školy v Podvyskej prináša svedectvo o histórii školy, o jej úspechoch a aktivitách, o jej absolventoch, o hodnotách ktoré vyznávame a ku ktorým chceme viesť našich žiakov. Je ale i poďakovaním tým, ktorí stavali jej piliere a pomáhali jej rozkvetu.

RNDr. DAGMAR DEDÍKOVÁ, riaditeľka školy



Vážení učitelia, zamestnanci školy, milí žiaci!

Za 40 rokov prešlo touto školou veľa učiteľov a hlavne veľa žiakov, ktorí určite radi spomínajú na svoje detstvo prežité v školských laviciach. Som hrdý na našu školu, ktorá sa môže pochváliť dobrými výsledkami v hodnotení škôl a množstvom dobre vychovaných a vzdelaných ľudí. Do ďalších rokov prajem Našej škole, učiteľom, zamestnancom školy a žiakom, aby sa im darilo ešte lepšie ako doteraz a aby žiaci a učitelia chodili do školy radi, veď škola je základ života.

MILAN MATLÁK, starosta obce Podvysoká

Základná škola Podvysoká 1977 - 2017





Učiteľský zbor v školskom roku 2016/2017. Zľava stojáci: Mgr. Peter Bernát, Mgr. Ingrida Chabroňová, Mgr. Iveta Comorková, Mgr. Viera Beleščiaková, Mgr. Veronika Turiaková, Mgr. Darina Čišecká, Bc. Dagmara Škulavíková, Mgr. Paulína Papučíková, Ing. Eva Korená, Mgr. Daša Pureková, PaedDr. Kristína Cvinčeková, Mgr. Miroslav Vároš. Zľava sediaci: Mgr. Anna Kožáková, Mgr. Jozefa Comorková, zástupkyňa PaedDr. Veronika Beclerová, riaditeľka školy RNDr. Dagmar Dedíková, Mgr. Anna Koptáková a Mgr. Janka Hrušková

NAŠA ŠKOLA DNES

Sme stredne veľká plnoorganizovaná škola, ktorá poskytuje základné vzdelanie pre deti z Podvysokiej i okolitých obcí. Rozsiahly školský areál tvorí niekoľko budov, športovísk a iných objektov. V hlavnej budove školy sú bežné učebne, špeciálne učebne a zmodernizovaná knižnica. Veľké ihrisko, posilňovňa, dielne pre technickú výchovu a školský klub detí nájdete v telocvični. Priestor medzi školou a telocvičňou slúži ako dopravné ihrisko, ktoré je mobilne dopĺňané dopravnými značkami a semaformi. Žiaci ho využívajú pri jazdách na kárách, bicykloch i kolobežkách, ktorými škola disponuje. Nielen počas letných horúčav, ale i pri iných príležitostiach a podujatiach, je veľmi často využívaná učebňa v prírode – altán. Pre športové účely slúži multifunkčné ihrisko s umelým povrchom a dva tenisové kurty. Samostatnú budovu tvorí školská jedáleň s jednou špeciálnou učebňou. Pred hlavnou budovou je zrekonštruovaná socha Rudolfa Jašíka z jeho detských čias, ktoré prežil práve v našej obci. Celý školský areál skrášľuje množstvo stromov, okrasných kríkov, novovybudovaná francúzska záhrada i malá bylinková záhradka.

V súčasnosti si v Základnej škole Podvysoká plní povinnú školskú dochádzku 200 žiakov. Zriadených je 11 tried, z toho jedna trieda pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Vytvorené sú dve oddelenia školského klubu detí a voľný čas žiakov vyplní 16 záujmových útvarov s rôznorodým zameraním.

Pedagogický zbor pracuje pod vedením riaditeľky RNDr. Dagmar Dedíkovej a zástupkyne PaedDr. Veroniky Beclerovej v zložení Mgr. Ingrid Chabroňová, Mgr. Anna Koptáková,



Mgr. Viera Beleščiaková, Mgr. Peter Bernát, Mgr. Paulína Papučíková, Mgr. Janka Hrušková, Mgr. Jozefa Comorková, Mgr. Veronika Turiaková, Mgr. Daša Pureková, Mgr. Darina Čišecká, Mgr. Anna Kožáková, Mgr. Iveta Comorková, PaedDr. Kristína Cvinčeková, Mgr. Miroslav Vároš, Bc. Dagmara Škulavíková.

Ekonomickú prevádzku školy zabezpečuje Ing. Eva Korená. O údržbu školského areálu sa starajú Peter Jašík, Jana Bytčánková, Jarmila Adamčíková. V školskej jedálni pod vedením Jarky Korčekovej pracujú Anna Ženčuchová, Anna Lašová, Jozefína Comorková, Katarína Slížová.

Spoločne sa všetci snažíme vytvárať čo najoptimálnejšie podmienky preto, aby sa každému dieťaťu poskytla príležitosť prebudiť jeho prirodzenú zvedavosť, jeho záujem o poznávanie nového, jeho aktivitu a snahu presadiť sa v oblasti, ktorá mu je blízka. Tento zámer sa stal aj podstatou pre náš školský vzdelávací program „Ukážeme cestu, kráčať musíš sám“. To znamená, že v našom poňatí by škola mala byť miestom, kde sa žiaci s rôznorodými schopnosťami a dispozíciami dostávajú kvalitnej a kvalifikovanej výchovno-vzdelávacej starostlivosti. Taktiež prostredníctvom množstva mimoškolských aktivít a podujatí oslovovať nielen žiakov, ale aj rodičov a širokú verejnosť. Táto naša snaha sa odzrkadlila aj v skutočnosti, že sme sa ako škola, ktorú hodnotila agentúra INEKO, umiestnili na 1. mieste v rámci nášho okresu a na 10. mieste v Žilinskom kraji. Na tento spoločný úspech našich pedagógov a žiakov sme veľmi hrdí.

Foto: moderné učebne, jedáleň, fitko, školská družina a trieda pre prváčikov, telocvičňa, dielne.

Areál základnej školy Podvysoká

„KEĎ CHCEME BYŤ MÚDRI A S NAMI CELÝ SVET, UČME ĽUDÍ. UČIŤ NIE, ABY SME UČILI, ALE ABY VEDELI. VEDIEŤ NIE, ABY VEDELI, ALE ABY POLOŽILI RUKU K ČINU.“ Ján Amos Komenský

REKONŠTRUKCIA ŠKOLY

Vedenie obce Podvysoká uspelo v roku 2009 s projektom zameraným na rekonštrukciu školského areálu. Jeho cieľom bolo zabezpečiť ekonomickú a energetickú úspornosť celkovej prevádzky školy. Jednotlivé budovy školského areálu boli zateplené, došlo k výmene okien, tepelných zdrojov, rekonštrukcii striech. V rámci interiéru boli zmodernizované učebne, spoločné priestory i sociálne zariadenia. Pre skvalitnenie výchovno-vzdelávacej činnosti boli zakúpené i nové didaktické pomôcky. Na areál našej školy sme veľmi hrdí. Okrem krásne zrekonštruovaných a upravených budov školy sa môžeme pochváliť upraveným okolím, na ktorom si dávame záležať. Chceme, aby okolie školy bolo nielen estetické, ale i bezpečné a zdravé. Školy sú obklopené zelenou záhradou, o ktorú sa staráme celý rok.

JEDÁLEŇ

HLAVNÁ BUDOVA

TELOCVIČŇA



Z HISTÓRIE ŠKOLSTVA V PODVYSOKEJ



Riaditeľ Sweitzer so žiakmi



Škola v Podvysokej a jej žiactvo

Najstaršia zmienka o školstve v Podvysokej pochádza z obdobia pred rokom 1880. Reálne sa pre školské účely využívala miestnosť v dome gazdu Mravca. Práve on deti v zimných mesiacoch vyučoval, pretože vedel písať a čítať.

Na začiatku 20. storočia, v období výraznej maďarizácie, bola vystavaná prvá kamenná budova pre triedu a byt učiteľa, ktorým sa stal Szeneyi.

Po prvej svetovej vojne bola zriadená škola v Olešnej u Palice, ktorú viedol Michal Schweitzer, ktorý podľa spomienok pamätníkov bol veľmi dobrým, praktickým učiteľom i knihovníkom. Správkynou a učiteľkou sa stala Mária Števíková.

Od roku 1923 už začali školské dejiny spoločne „písať“ stará budova v Podvysokej a budova školy v Olešnej u Palice, kde sa učili žiaci nižších ročníkov. Žiaci vyšších ročníkov dochádzali do Staškova alebo do Turzovky. Postupne sa v tomto období za katedrou vystriedali Augustín Mariot, Františka Chábová, Václav Dvorák, Pavel Soviar, Ružena Matoušková, Júlia Hodonská, Vinca Staníková, Štefan Babík, Emília Chrobáková, Amália Rajmanová, Jozefa Cisáriková, Viera Machovčiaková, Mária Jurgová.

S uvedením si dôležitosti vzdelania i s narastajúcim počtom žiakov vzišla potreba zriadiť novú plnoorganizovanú školu, ktorá by nahradila malotriedky v Olešnej u Palice a v Podvysokej. Nové priestory mali poskytnúť kvalitné podmienky pre výchovu, vzdelávanie a záujmy detí i pedagógov. Postupne sa začalo s výstavbou školskej bytovky, školy, školskej jedálne a telocvične so športoviskami.



Škola v Olešnej u Palice



Učiteľský zbor v roku 1963: Katarína Jelenčíková, Paulína Plevová, Vladimír Pleva, Emília Chrobáková a Monika Hrošová.

Fotoalbum absolventov školy Podvysoká od roku 1977 do roku 1982



Učiteľský kolektív zo začiatkov školy. Spodný rad zľava: Margita Kubašková, Sidónia Staňová, Mária Jurčíková, Paulína Plevová, Monika Hrošová, Jozefa Gajdičiárová, Janka Comptková a Váňa Kupšová. Stojáci zľava: Miroslav Skorka, Ľubomír Valach, Anna Heličková a Vladimír Plevo



Z výstavby školy...



...a naša škola v roku 2017

Prelomový sa stal školský rok 1976 - 1977, v ktorom sa síce ešte prvý polrok vyučovalo v starých budovách, ale 2. polrok sa slávnostne otvoril 1. februára 1977 už v priestoroch novej Základnej deväťročnej školy v Podvysokej. Do jej vedenia boli menovaní riaditeľka Anna Pošteková a zástupca Vladimír Plevo, ktorý predchádzajúce malotriedky viedol už od roku 1962. Prvý učiteľský zbor „novej“ školy tvorili Monika Hrošová, Paulína Plevová, Margita Kubašková, Emília Chrobáková, Oľga Hrušková, Anna Chovancová, Sidónia Staňová, Anna Okuliarová, Dušan Šperka. V tomto školskom roku plnilo povinnú školskú dochádzku 249 žiakov.

Po počiatočných prevádzkových problémoch sa podarilo stabilizovať chod školy a začala sa písať novodobá história školstva v Podvysokej. Zaujímavosťou je, že aj keď škola mala v názve „deväťročná“, žiaci 9. ročníka končili v prvom školskom roku školskú dochádzku v Staškove a v Turzovke. V novej škole ešte nebol zriadený deviaty ročník. V ďalších rokoch sa už škola stala plne funkčnou.

Počas 40-ročnej existencie ZŠ Podvysoká prešlo jej bránami 1268 žiakov.



Prví absolventi školy v školskom roku 1977 / 1978 s triednou učiteľkou Annou Chovancovou.



Žiaci v školskom roku 1978 / 1979 s triednou učiteľkou Sidóniou Staňovou.



Školský rok 1979/1980 triedna učiteľka Mária Sližová.



Školský rok 1980/81, triedna učiteľka Jarmila Močárová.



Absolventi v školskom roku 1981 / 1982. Triednou učiteľkou im bola Antónia Kubiznová.



Absolventi z roku 1982 / 83 na fotografii ako štvrtáci. Triednou im bola Emília Chrobáková.

Fotoalbum absolventov školy Podvysoká od roku 1983 do roku 1988



Žiaci v školskom roku 1983 / 1984
s triednym učiteľom Miroslavom Skorkom.



Školský rok 1984 / 1985,
triedna učiteľka Mária Slížová.



Absolventi školského roku 1985 / 1986,
triedna učiteľka Oľga Oravcová.



Školský rok 1986 / 1987,
triedna učiteľka Jana Comorková.



Žiaci s učiteľmi v školskom roku 1987/1988.
8.A a triedna učiteľka Sidónia Staňová.



Absolventi z 8.B s učiteľským zborom v školskom roku 1987/1988.

V škole v tomto období prebiehali rôzne aktivity: oslavy 1. mája, oslavy Medzinárodného dňa žien, Spartakiáda, vystúpenia speváckeho zboru a iné.



Spevácky zbor,
ktorý viedla
pani učiteľka
Mária Jurčíková.



Fotoalbum absolventov školy Podvysoká od roku 1988 do roku 1992



Siedmáci, ktorí absolvovali školu v roku 1988 / 1989
s triednou učiteľkou Máriou Jurčíkovou.



Ôsma trieda v školskom roku 1989 / 1990
s triednou učiteľkou Ľudmilou Solíkovou.



8.A v školskom roku 1990 / 1991,
triedna učiteľka Jozefa Comorková.



8.B s triednou učiteľkou Dagmar Dedíkovou
a učiteľmi v školskom roku 1990 / 1991.



Školský rok 1991 / 1992,
triedny učiteľ Vladimír Pleva.



Školský rok 1991 / 1992,
triedny učiteľ Ľubomír Valach.

Fotoalbum absolventov školy Podvysoká od roku 1992 do roku 1996



Žiaci v školskom roku 1992 / 1993
s triednou učiteľkou Ivetou Pokrývkovou.



Školský rok 1993 / 1994
s triednou učiteľkou Olgou Oravcovou.



Absolventi v školskom roku 1996 / 1997
na fotografii ako piatáci s učiteľkou Jozefou Comorkovou,
triednou učiteľkou bola Dagmar Dedíková.



Absolventi v školskom roku 1997/1998 ako štvrtáci,
na fotografii s učiteľkou Jozefou Gajdičiarovou,
triednou učiteľkou bola Oľga Oravcová.



Prváčikovia v školskom roku 1993 / 1994
s učiteľkou Monikou Hrošovou, ktorí absolvovali
školu ako deviataci v roku 2002/2003.
Triednou učiteľkou im bola Iveta Comorková.



Školský rok 1994 / 1995,
triedna učiteľka Jozefa Comorková.

Fotoalbum absolventov školy Podvysoká od roku 1995 do roku 2004



Žiaci ôsmeho ročníka v školskom roku 1995 / 1996
s triednym učiteľom Ľubomírom Valachom.



Žiaci v školskom roku 1999 / 2000,
triednou učiteľkou im bola Jozefa Comorková.



Absolventi v roku 2002 / 2003 na fotografii ako siedmci.
Triednou učiteľkou im bola Sidónia Staňová.



Deviatci v školskom roku 2001 / 2002,
triednou učiteľkou bola Dagmar Dedíková.



Školský rok 2002 / 2003,
triednou učiteľkou bola Oľga Oravcová.



Deviatci v školskom roku 2003 / 2004,
triednou učiteľkou bola Jozefa Comorková.

Fotoalbum absolventov školy Podvysoká od roku 2005 do roku 2011



Žiaci v školskom roku 2005 / 2006
s triednou učiteľkou Sidóniou Staňovou.



Riaditeľka školy Dagmar Dedíková
s deviatkami v školskom roku 2006
/ 2007 s ich triednou učiteľkou
Ivetou Comorkovou.



Školský rok 2006 / 2007,
triedna učiteľka Oľga Oravcová.

Absolventi v školskom roku 2008 / 2009
na fotografii ako ôsmaci. Triednou im bola
Jozefa Comorková.



Absolventi školy Podvysoká od roku 2011 do roku 2016



Školský rok 2009 / 2010,
triedna učiteľka Ivetta Comorková.

Absolventi v školskom roku
2010 / 2011 na fotografii ako šiestaci,
triednou učiteľkou im bola
Sidónia Staňová.



9.B v školskom roku 2011 / 2012
s triednou učiteľkou Darinou Čišeckou.



9.A v školskom roku 2011 / 2012
s triednou učiteľkou Annou Kožákovou.



Absolventi školského roku 2012 / 2013
ako ôsmaci, triedna učiteľka
Ivetta Comorková.

Absolventi v školskom roku 2013 / 2014
na fotografii ako siedmci, ich triednou
bola Kristína Cvinčeková.



Školský roku 2014 / 2015.
Absolventi na fotografii
ako šiestaci. Triednou im bola
Andrea Konopková.

Absolventi z roku 2015 / 2016
na fotografii ako piatci
s triednou učiteľkou
Jozefou Comorkovou.



MODERNÁ ŠKOLA PODVYSOKÁ



TRADIČNÉ PODUJATIA a AKTIVITY ŠKOLY

Naša škola je pre žiakov druhým domovom,

v ktorom sa stretávajú s priateľmi päť krát do týždňa a spolu zdolávajú „nástrahy“ školského života. Škola ale nie je len o učení, čo dokazujú mnohé tradičné podujatia a aktivity, ktoré sa pravidelne konajú v našej škole.

Športové popoludnie s rodičmi, imatrikulácia prvákov, vystúpenia k Mesiacu úcty k starším, Mikuláš, vianočné trhy, karneval, plavecký výcvik, rodičovský ples, Mesiac knihy, Noc s rozprávkami, vystúpenia ku Dňu matiek, Majáles, dopravná akcia - Svetlušky, Noc s hviezdami, Medzinárodný deň detí, burza ku Dňu narcisov, Olympijský deň, lyžiarsky výcvik, škola v prírode, spolupráca s Kericom, spolupráca s SOU technickou v Čadci, spolupráca s partnerskou školou Sedliště, Deň Zeme, školské výlety, exkurzie, varenie, jarný tábor, letný tábor...



ŠKOLA NIE JE LEN O UČENÍ...

PROJEKTY NAŠEJ ŠKOLY



Pravidelne a úspešne sa zapájame do rôznych projektov a programov

s cieľom skvalitniť výchovno-vzdelávací proces v našej škole inováciou nových a efektívnych didaktických prostriedkov, modernizáciou učebni a školských priestorov i organizáciou mimoškolských aktivít.



Medzi najúspešnejšie projekty patria:

„PREMENA TRADIČNEJ ŠKOLY NA MODERNÚ“: skvalitnenie a inovácia výučby prostredníctvom informačno-komunikačných technológií, multimedialných učebníc a slovníkov, prírodovedného laboratória, rozšírenia knižného fondu, dopravného ihriska, posilňovne, spolupráce s partnerskou školou v Sedlišti.

„MODRÁ ŠKOLA“: výsadba zelene v areáli školy, založenie biozáhradky, výstavba učebne v prírode, vybudovanie zavlažovacieho systému, vytvorenie zberného systému vody pre účely zavlažovania

„KULTÚRNE LETO 2014“: rekonštrukcia sochy Rudolfa Jašíka, vydanie publikácie pod názvom Po stopách Rudolfa Jašíka, ktorý „školské“ roky strávil v Podvysokej

„KULTÚRNE LETO 2015“: vydanie publikácie o obci Podvysoká pod názvom Škola ctí tradície

„PROJEKT SOCIA“: zriadenie učebne a zakúpenie didaktických pomôcok Montessori pre žiakov so špecifickými výchovno-vzdelávacími potrebami

„PO STOPÁCH JURAJA TURZU“: spoznávanie histórie hradov a obcí formou výletov a exkurzií

„MLIEČNY PROGRAM“: podporenie a zvýšenie pravidelnej konzumácie mlieka a mliečnych výrobkov u detí

„OVOCIE V ŠKOLÁCH“: zvýšenie konzumácie ovocia a zeleniny u detí, snaha vplývať na zmenu ich stravovacích návykov a predchádzať chorobám a obezite

„PROJEKT NADÁCIE DETI SLOVENSKA“: organizácia zdokonaľovacieho lyžiarskeho kurzu v Ski Makov

„LETNÝ CAMP ZŠ PODVYSOKÁ“: realizácia letného školského tábora ako prevencia vzniku sociálno-patologických javov

„MODRÝ KRUII“: aktivity zamerané na prevenciu vzniku cukrovky

„ELEKTRONIZÁCIA A REVITALIZÁCIA ŠKOLSKEJ KNIŽNICE“: modernizácia knižnice

„SME V ŠKOLE“: pracovné zošity na ekológiu, občiansku výchovu, dopravnú výchovu

„NÁRODNÉ PROGRAMY“ Ministerstva školstva

PREZENTÁCIA NAŠEJ ŠKOLY

Žiaci našej školy uplatňujú svoje schopnosti a talent v rôznych súťažiach.

V minulosti nás úspešne reprezentoval spevácky zbor pod vedením Mgr. Márie Jurčíkovej. Škola sa môže pochváliť i úspechmi žiakov v športových súťažiach, predovšetkým vo florbale a bedmintonne, výtvarných súťažiach, predmetových olympiádach: technickej, matematickej, biblickej, chemickej, biologickej, fyzikálnej, geografickej, v ktorých sa žiaci úspešne umiestňujú na okresnej i krajskej úrovni.



OCENENIE MAREKA PONČKU
MINISTROM ŠKOLSTVA
DUŠANOM ČAPLOVIČOM PAMÄT-
NÝM LISTOM SV. GORAZDA.



FILIP JURGA, KTORÝ BOL OCENENÝ ZA DETSKÝ
ČIN ROKA ZA ZÁCHRANU ĽUDSKÉHO ŽIVOTA; NA
FOTOGRAFII PREBERÁ OCENENIE OD PREZI-
DENTA HASIČOV AJ ZA VÝTVARNÚ PRÁCU



PREZIDENT SR ANDREJ KISKA NA
STRETNUTÍ S OSOBNOSŤAMI
ŽILINSKÉHO KRAJA. MEDZI POZVANÝMI
BOLA I RIADITEĽKA ŠKOLY V POD-
VYSOKEJ RNDr. DAGMAR DEDÍKOVÁ.

Spomienky manželov Paulíny a Vladimíra Plevovcov

Manželia Plevovci boli jediný manželský pár, ktorý v škole pracoval. Na Kysuce dostali umiestnenku po skončení pedagogickej školy. Od roku 1961 pracovali v malotriedke v Olešnej u Palice, bola to spojená škola pre Podvysokú aj Olešnú.

V roku 1971 sa nasťahovali do školskej bytovky, ktorá bola postavená ako prvá budova školského komplexu. Kotelňa ešte nebola postavená, preto si v bytovke museli kúriť v peciach, po prvom zakúrení sa dym valil do miestnosti, preto zisťovali príčinu. Na vine bola tehla, ktorú niekto pustil do komína.

Stavba školy sa omeškala oproti plánu, ale školský nábytok už bol objednaný, tak ho museli skladovať kde sa dalo – na obecnom ihrisku, v prázdnom byte školskej bytovky. Škola so školskou jedálňou potom začala prevádzku od 2. polroka vo februári 1977. Budova telocvične a dielni sa dokončievala za prevádzky školy, učitelia brigádovali pri dokončovacích prácach a čistení. Spolu so žiakmi venovali všetci učitelia veľa hodín práce úprave areálu a ihrísk, ale podarilo sa im položiť základ peknému areálu školy.

V škole pracovali do roku 1993, za ten čas sa stretli s viacerými generáciami tej istej rodiny, deti často spoznávali podľa výraznej podoby s rodičmi z detských čias. Posledný rok pred odchodom do dôchodku sa začal v škole učiť ich prvý vnuk a učiteľskú štafetu odovzdali aj svojej dcére.

„Najkrajšia múdrosť je milovať Boha.“

Štyridsať rokov školy, to je jedna generácia, ktorú vystriedala druhá, to je jedno ľudské pokolenie. Žiaci, ktorí ju navštevovali, posielajú do nej svoje deti. A príde čas, kedy sa naplnia slová modlitby pri uzatváraní manželstva, aby sa manželia dožili detí svojich detí. Nech Boh požehná ZŠ Podvysokú, jej vedenie, zamestnancov, aby odovzdané vedomosti žiaci využili pre svoju spásu. „Najkrajšia múdrosť je milovať Boha.“ Sir 1,14

Vdp. MIROSLAV VÁROŠ, podvysocký farár



A roky v nekonečnom čase plynú ďalej...

Čo je v živote človeka 40 rokov? Je to čas, v ktorom dieťa nadobúda svoje prvé skúsenosti, hľadá svoj vzťah k okolitému svetu až dozreje v dospelého človeka. A ten dospelý? Ten potom cez omyly hľadania, cez prehry a víťazstvá akosi rýchlo zostarne a v knihe spomienok listuje s úsmevnou nostalgiou, aby v nej zachytil lúče svetla, pre ktoré stálo za to žiť.

Je to 40 rokov čo sa po prvý raz otvorili brány budovy, ktorá za ten čas stovkám svojich zverencov vložila do rúk základy pre celý život.

Vtedy kolektív malotriedky prijal medzi seba nových kolegov, aby spolu s nimi vdýchol novej budove Základnej školy v Podvysokej svoju skúsenosť, elán a lásku.

Každá doba má svoje metódy a formy na riešenie meniacich sa problémov a podmienok. A v tej dobe, pred štyridsiatimi rokmi, som bola menovaná do funkcie riaditeľky iba po 12-ročnej pedagogickej praxi. Po začiatkových rozpakoch, omyloch aj chybách som našla pochopenie medzi učiteľmi, ale najmä odbornú pomoc v osobe svojho zástupcu, bývalého riaditeľa malotriednej školy v obci, v obci ktorú som mala rada.

Chcem popriať celému učiteľskému zboru, aby sa mu darilo. Viem, aké je to dnes ťažké, dať svojim žiakom dobré základy vo vedomostiach, ako aj základy k pochopeniu skutočných hodnôt človeka.

Som šťastná, že sa obec rozrastá, že v nej ostávajú ľudia, ktorým na nej záleží, a že na jej dobrom mene sa podieľa svojou nezastupiteľnou úlohou aj táto škola.

Spomienky na kolektív školy a občanov v obci ostávajú v mysli aj po 40 rokoch.

ANNA POŠTEKOVÁ, prvá riaditeľka školy





Pôsobili v našej škole:

VEDENIE ŠKOLY

Od roku 2007 až po súčasnosť je RNDr. Dagmar Dedíková na poste riaditeľky školy.

Jej zástupkyňou od roku 2007 do roku 2011 bola Mgr. Anna Koptáková

a od roku 2011 po súčasnosť PaedDr. Veronika Beclerová.

Ich predchodcami vo vedení školy boli:

1977 - 1985	Riaditeľka Anna Pošteková, zástupca Vladimír Pleva
1985 - 1991	Riaditeľ Ľubomír Valach, zástupca Vladimír Pleva
1991 - 1992	Riaditeľka Mária Jurčíková, zástupkyňa Sidónia Staňová
1992 - 1995	Riaditeľka Sidónia Staňová, zástupkyňa Dagmar Dedíková
1995 - 1999	Riaditeľka Anna Koptáková, zástupkyňa Jozefa Gajdičiarová
1999 - 2007	Riaditeľ Ján Pecler, zástupkyňa Anna Koptáková

PEDAGÓGOVIA *menoslov zoradený v časovom slede*

Monika Hrošová	Mária Jurčíková	Jana Klieštiková (Jurčíková)
Paulína Plevová	Mária Šinalová	Adriana Žlebeková
Margita Kubašková	Mária Šutaríková	Iveta Comorková (Kubašková)
Emília Chrobáková	Mária Beláková	Emília Fulierová
Oľga Oravcová (Hrušková)	Margita Poláčiková	Zuzana Grochalová
Anna Chovancová	Monika Klimeková	Martina Lučanová
Sidónia Staňová	Alena Jurištová	Darina Čišecká (Goralková)
Anna Okuliarová	Anna Heliénková	Ingrid Chabroňová
Dušan Šperka	Dagmar Belovičová	Paulína Papučíková
Antónia Kubiznová	Ivana Kupšová	Peter Bernát
Jarmila Močáryová	Dagmar Dedíková	Daniela Pišteková
Mária Slížová	Viera Beleščiaková (Badžgoňová)	Marta Oškrobaná
Jozefa Gajdičiarová	Irena Žižková	Kristína Cvinčeková (Šinalová)
Anna Chovancová	Irena Machciníková	Anna Kožáková
Anna Chrobáková	Iveta Kazimírová	Darina Slováková
Anna Perdochová	Ľudmila Solíková	Andrea Konopková
Anna Koptáková	Alena Jurištová	Daša Pureková
František Fonš	Štefan Šurlak	Jana Hrušková
Jozefa Comorková	Iveta Pokryvková	Veronika Turiaková (Smolková)
Jana Comorková	Ľubomír Valach	Marta Hnidková
Viera Bábelová	Vladimír Pleva	Jana Marjaková
Miroslav Skorka	Lenka Jarošová	Dagmara Škulavíková
Gabriela Zahatlanová	Anna Kapusniaková	Miroslav Vároš
Viera Bučková	Veronika Beclerová	

ŠKOLSKÚ KRONIKU VIEDLI

Paulína Plevová 1977 - 1993; Margita Kubašková 1993 - 2005; Iveta Comorková 2005 - po súčasnosť

PREVÁDZKOVÍ PRACOVNÍCI

Jana Slováková	Pavol Lukáč	Jarmila Korčeková	Emília Štefčíková
Alžbeta Wilderová	Mária Balážová	Mária Kameništiaková	Eva Korená
Mária Hudáková	Anna Červencová	Štefan Vošček	Jarmila Adamčíková
Emil Cisárik	František Suchár	Jana Bytčanková	Helena Hlavatá
Lýdia Bytčanková	Veronika Voščeková	Jozefína Comorková	Peter Jašík
Mária Kubová	František Činčala	Emília Kaháková	Katarína Slížová
Emil Cisárik	Jozefa Halajová	Ladislav Zajac	
Alžbeta Činčalová	Anna Ženčuchová	Anna Lašová	
Marta Škripková	Anna Pončková	Mária Pureková	



**ZÁKLADNÁ
ŠKOLA
PODVYSOKÁ**

SLOVENSKÁ
REPUBLIKA



VYDALA MAGMA ČADCA PRE ZÁKLADNÚ ŠKOLU PODVYSOKÁ

Podklady pripravili: DAGMAR DEDIKOVÁ, VERONIKA BECLEROVÁ a kolektív

Súčasnú fotografiu: LUBICA PODOLÁKOVÁ a ZUZANA PRIEČKOVÁ

Návrh a výtvarné spracovanie: MÁRIA ŠČURYOVÁ

Vydanie finančne podporili: OBEC PODVYSOKÁ a poslanci OZ MIROSLAV KONIAR A JURAJ COMOREK

Vyšlo pri príležitosti 40. výročia otvorenia Základnej školy Podvysoká v roku 2017.